

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14—0019

2022年1月
15

星期六
农历辛丑年
腊月十三

今日4版
(第16080号)

文化大同
文明大同
微笑大同

www.dtnews.cn

大同日报社出版

市委常委会召开会议

卢东亮主持

■全市各级党组织要持续巩固拓展党史学习教育成果,引导广大党员干部以史为鉴、开创未来、埋头苦干、勇毅前行,奋力开创全方位推动高质量发展新局面。

■要进一步细化任务分解方案,把市委十六届二次全会暨市委经济工作会议部署的任务转化为一件件具体的事、一个个具体的项目、一个个具体的指标,列出年度目标任务分阶段推进。

■要推进12345市民热线平台建设,加快资源和数据整合,探索“一号通”,继续优化考评机制,更好发挥指挥棒作用。

本报讯(记者 李明璇)1月13日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议、省部级主要领导干部学习贯彻党的十九屆六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,传达学习近期全省重要会议精神和省纪委监委通报,研究部署我市贯彻落实工作。会议听取市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组2021年度工作汇报和12345市民热线“接诉即办”2021年12月工作情况汇报,研究了省委专项巡视反馈问题整改工作,审议了《市委十六届二次全会暨市委经济工作会议任务分解方案》。省委常委、市委书记卢东亮主持会议。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九屆六中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话,对于全党深刻认识“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,具有十分重要的意义。全市上下要主动对标对表,多渠道学习、全方位宣讲、深层次解读,持续推动贯彻落实走深走实,从百年党史中总结历史经

验,汲取奋进力量,更好地指导大同发展实践。全省党史学习教育总结会议上,林武书记对推动党史学习教育常态化长效化提出明确要求,全市各级党组织要认真贯彻党中央及省委部署,以学习贯彻党的十九屆六中全会精神为重点,深入推进党史学习教育,认真总结经验,完善长效机制,高质量开好专题民主生活会,持续巩固拓展党史学习教育成果,引导广大党员干部以史为鉴、开创未来、埋头苦干、勇毅前行,奋力开创全方位推动高质量发展新局面。

会议对市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组去年的工作成效给予充分肯定。会议强调,今年是党的二十大召开之年,是我市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的关键之年。市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,自觉坚持党的全面领导,持续服务改革发展大局,找准工作的切入点和着力点,发挥优势、忠诚履职,不断加强党组自身建设,扎实做好各领域工作,为我市全方位推动高质量发展作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。



为推进“我为群众办实事”实践活动落实落细,助力乡村振兴,解决山区群众就医难、看病难问题,1月12日,省退役军人事务厅组织军休干部组成红色医疗队,赴阳高县开展“暖心义诊进农户,乡村振兴办实事”活动。图为医疗队员为东小村镇新东村村民进行义诊。

助力冬奥 省文旅厅推出冬游线路

本市多个景区景点入选

本报讯(记者 陈杰)为助力2022年北京冬奥会,日前,省文旅厅策划推出6条冬季精品旅游线路,大同多个景区景点入选其中。

此次推出的冬游山西线路以“晋享冰雪·助力冬奥”为主题,邀请游客滑雪

凝心聚力谱新篇 文明蝶变焕新颜

——广灵县创建“省级文明县城”纪实

每一个角落都洋溢着文明新风,也让这座塞上小城焕发出别样璀璨。

“五城”联创,构建城大格局

“创建省级文明县城,立足县情民情,我们提出科学打造‘五城’创建目标和‘城乡联动、以城带乡、重点攻坚、整体提升’的工作总思路,把精神文明建设纳入经济社会发展总体规划,建立健全常态长效机制,推动文明创建步入制度化、规范化、科学化的良性轨道。”广灵县委书记王丽萍说。

高站位、高起点、高标准的号角,是自加压力、抓铁有痕的果敢作为!

建立健全指挥体系、定期召开专题会议、直面问题“对症下药”……全过程精准指导、全环节严格管理、全方位分类实施,共同打造示范点,做一件,成功一件,达标一件。

紧紧围绕全方位推动高质量发展,广灵县打造“富强之城”,在做精做强已有传统产业的基础上,把经济工作的落脚点落到项目和招商引资上,推动钕铁硼永磁产品加工等14个重点项目投产达效,

(下转第三版)



□ 本报记者 邸东芳

漫步广灵县城街头,道路洁净市容有序;步入田间村庄,乡村振兴春风扑面;过往行人脚步匆忙,却也不忘随时将垃圾扔进果皮箱……伴随着创建省级文明县城深入推进,一项项硬件的逐步改善,一个个制度的健全完善,一次次举手投足间的文明展现,让广灵县的

2021年度县(区)委书记、党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会召开

卢东亮主持会议并作点评讲话 张强艾凌宇谷明郜向华出席

本报讯(记者 李明璇)1月13日,市委召开2021年度县(区)委书记、党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会。省委常委、市委书记卢东亮主持会议并作点评讲话。他强调,要深入贯彻党的十九屆六中全会精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面贯彻新时代党的组织路线,认真落实省委部署要求,推动全市基层党建工作向更高质量、更高水平迈进,为实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总体目标提供坚强组织保证。市委副书记、市长张强,市委副书记、政法委书记艾凌宇,市人大常委会主任谷明,市政协主席郜向华,市政协委员姚鸿波及其他市委常委出席会议。

会上,各县(区)委书记、党(工)委书记和部分市直单位、市管企业党组织(党委)书记就抓基层党建工作进行述职。省委组织部有关同志到会指导,对我市基层党建工作给予了充分肯定,并就做好下一步工作提出了针对性和指导性的意见建议。与会人员对述职情况进行测评。

卢东亮对述职逐一点评后指出,从本次述职和日常掌握情况看,大家坚定扛起管党治党责任,在筑牢战斗堡垒、健全基本组织、建强基本队伍、发挥基本功能、执行基本制度、强化基本保障、扛起基本责任”一体贯通机制,不断增强

农村、城市、机关、国企、学校和“两新”组织等各领域党组织政治功能和组织功能,统筹推进基层党建工作全面进步全面过硬。三要锚定“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,围绕中心、服务大局,着眼经济发展、民生改善、推动乡村振兴、打造过硬队伍等方面,持续推进改进和完善基层党组织的工作方式、活动方式,进一步增强功能、发挥作用,以高质量党建引领高质量发展。四要以“第一责任”保障“第一要务”,全面压实基层党建工作责任制。各级党委(党组)要坚定扛起主体责任,强化压力传导,党委(党组)书记履行好第一责任人职责,坚持“书记抓、抓书记”,其他班子成员履行好“一岗双责”,健全量化到岗、明确到人、具体到事的责任链条,抓实抓细各领域党建工作。要全面推行党组织书记抓基层党建述职考核,把严的标准、严的措施、严的要求落实到基层党建全过程各方面,以责任落实推动任务落实。

市法检两长,市委党建工作领导小组成员,各县(区)委书记,开发区党工委、市直机关工委、市国资委党委、市委教育工委书记,市直部门党组(党委)书记,县(区)委组织部部长,部分基层“两代表一委员”及党员干部群众代表参加会议。



“你为祖国守岁 我陪亲人过年”

新春拥军优属活动在我市开展

本报讯(记者 郝雨)1月12日,山西省退役军人事务厅、省双拥办、省军区政治工作局在我市联合开展“你为祖国守岁 我陪亲人过年”新春拥军优属活动,向晋籍现役部分官兵家属,特别是对坚守在边海防一线和在海(境)外执行任务的现役军人父母送去慰问品和节日的祝福。

慰问团一行先后深入平城区、云

冈区、浑源县、阳高县,来到5位现役军人父母家中,与军属亲切交谈,讲解党和政府的拥军优属政策,感谢军属们为党和国家的国防事业所作的贡献,并仔细询问军属们的生活状况、健康状况,同时给军属赠送了慰问品。走访中,军属们纷纷表示,将全力支持子女安心服役,鼓励他们在部队积极建功立业,报效祖国,为部队和家乡争光添彩。

据了解,此次慰问活动在省、市、县三级统一行动、同步开展,内容包括发一封慰问信、贴一组崇军春联、搞一次惠军服务、吃一餐拥军饭菜、唱一曲强军战歌、送一份优军贺礼、办一套助军台账、办一批利军实事,旨在营造尊崇军人的浓厚氛围,让广大官兵扎根军营安心服役、保卫边疆。

《大同市志愿服务激励办法》出台

本报讯(记者 潘红)日前,我市出台《大同市志愿服务激励办法》,对全市志愿服务激励回馈作了具体规定。

为大力弘扬志愿服务精神、培育志愿服务文化,鼓励和引导志愿者积极参与志愿服务活动,增强广大志愿者的荣誉感和获得感,进一步推进志愿服务制度化、常态化,依据国务院《志愿服务条例》、中央文明委《关于推进志愿服务制度化的意见》、中宣部等8部门《关于支持和发展志愿服务组织的意见》、民政部《志愿服务记录与

护中国共产党领导,遵守国家宪法、法律、法规;弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神;在全国志愿服务信息系统中具有志愿服务记录信息;连续3年无不良志愿服务信用信息的志愿者进行星级评定。服务质量良好的志愿者服务记录时间累计达到100小时、300小时、600小时、1000小时和1500小时的,可以分别评定为一星、二星、三星、四星、五星志愿者。志愿者星级评定工作每年进行一次。《办法》还就如何激励回馈作了详细规定。

着手升级加工设备 推动技改项目落地

陕汽大同公司自主创新促进生产线升级

工业强市进行时

等离子切割和新焊机等一系列先进设备,极大提升了公司专用车生产加工能力。其中数控激光切割机是目前市场上最顶端的总线式专用激光切割系统,具有加工精度高、割缝小、省材料、挂渣少等优点,切割速度较传统的等离子切割机提高了3倍以上,省去了剪板、冲压、打磨等工序,在大大缩短下料时间的同时也改善了生产现场作业环境。新引进的焊接跑车具有自动化程度高、焊接质量稳定、减少员工劳动强度的优点,投入使用后,焊接效率较人工焊接提高1.5倍,焊接质量也得到大幅提升。

该公司技术部还牵头开展工装创新项目,创新自制了合箱台前板夹紧工装,使用液压夹紧装置代替人工作业,提升了箱体加工精度,解决了大箱涨箱问题,合箱铆接工时也由原来的1.5小时缩短至50分钟。通过工装自主创新升级,累计自制各类工装18种、200余件。新型大箱吊具、箱体转运小车、板材存放架、防溜车制动工具、天车防脱钩装置、箱体后门支撑等一系列自主创新工装的使用,在提高作业效率的同时,也为安全生产起到了积极作用。



新春佳节临近,福建省泉州市泉港区后龙镇工艺灯笼制作工作坊的工人忙着赶制大红灯笼,供应节日市场。图为1月14日,在福建省泉州市泉港区后龙镇工艺灯笼制作工作坊,工人在制作大红灯笼。

新华社发(林弘摄)

这条线路为云冈石窟—华严寺—大同古城—大同万龙白登山滑雪场—应县木塔—广武长城—朔州桑干河温泉度假村。推介中,对这条线路的描述是,“晋北的冬天是一曲豪迈的历史赞歌,走进云冈石窟欣赏精湛的古建雕刻艺术,随后在华严寺感受厚重的辽金文化。夜晚登上大同古城墙,尽览这座晋北凤凰城的今时新貌,在大同的行程中,万龙白登山滑雪场是必打卡之地。”

工欲善其事必先利其器。该公司去年大力实施技改项目,先后引进了数控激光切割机、焊接跑车、副车架微型

景泡温泉,在三晋大地上解锁冬天的新玩法。6条线路分别是塞外长歌奔放之旅、舒适暖冬朝拜之旅、晋阳冬季漫游之旅、古朴晋韵文化之旅、太行休闲赏冬之旅、黄河风情欢乐之旅。

我市景点入选塞外长歌奔放之旅,

凝心聚力谱新篇 文明蝶变焕新颜

——广灵县创建“省级文明县城”纪实

每一个角落都洋溢着文明新风,也让这座塞上小城焕发出别样璀璨。

“五城”联创,构建城大格局

“创建省级文明县城,立足县情民情,我们提出科学打造‘五城’创建目标和‘城乡联动、以城带乡、重点攻坚、整体提升’的工作总思路,把精神文明建设纳入经济社会发展总体规划,建立健全常态长效机制,推动文明创建步入制度化、规范化、科学化的良性轨道。”广灵县委书记王丽萍说。

高站位、高起点、高标准的号角,是自加压力、抓铁有痕的果敢作为!

建立健全指挥体系、定期召开专题会议、直面问题“对症下药”……全过程精准指导、全环节严格管理、全方位分类实施,共同打造示范点,做一件,成功一件,达标一件。

紧紧围绕全方位推动高质量发展,广灵县打造“富强之城”,在做精做强已有传统产业的基础上,把经济工作的落脚点落到项目和招商引资上,推动钕铁硼永磁产品加工等14个重点项目投产达效,